

Hodnocení diplomové práce

Kateřiny Machačové na téma

“Zákaz diskriminace z důvodu pohlaví v pracovněprávních vztazích“

Diplomantka si ke zpracování své diplomové práce zvolila v poslední době velmi aktuální téma, jež v české odborné literatuře dosud nemá takovou pozornost, jako by si bývalo zasloužilo. O nezájmu o téma rovnosti jako takové snad svědčí i fakt rovněž zmiňovaný autorkou, že totiž Česká republika dosud nepřijala antidiskriminační zákon, ač to znamená, že díky tomu nebyly implementovány některé směrnice do českého právního řádu, jelikož se s přijetím antidiskriminačního zákona stále počítá.

Předložená diplomové práce je poměrně rozsáhlá - i s přílohami a resumé má 112 stran. Autorka práci rozčlenila do šesti kapitol. V první z nich pojednává problematiku rovnosti z teoretického hlediska, na což navazuje pojednání o rovnosti mužů a žen. Ve třetí kapitole se autorka zaměřila na pojem diskriminace a její formy. Již v souvislosti s těmito úvodními kapitolami je třeba vyzdvihnout, že autorka pracovala již v těchto částech s judikaturou ESD, což při zpracování diplomových prací není bohužel zcela obvyklý postup, ač by tomu tak mělo být. V následujících dvou kapitolách se autorka věnuje mezinárodní a evropské dimenzi úpravy rovného zacházení s muži a ženami. I když k tomu snad tyto kapitoly sváděly, nejsou rozhodně popisné, autorka v nich spíše pojednává o jednotlivých problémech, jež bylo třeba v souvislosti s jednotlivými dokumenty řešit. Poslední kapitola práce pojednává o úpravě rovného zacházení v právním řádu ČR, přičemž se autorka kriticky vyjadřuje k antidiskriminačnímu

zákonu, jakož i judikatuře českých soudů v oblasti zákazu diskriminace.

V závěru práce pak autorka prezentuje shrnutí poznatků v práci obsažených a předkládá své názory i na možný další vývoj právní úpravy v této oblasti.

Celkově nelze práci hodnotit jinak, než jako výbornou, velmi svědomitě a inovačně zpracovanou a z tohoto důvodu konstatuji, že předložená diplomová práce splňuje požadavky kladené Právnickou fakultou UK na zpracování diplomových prací. Z toho důvodu **doporučuji práci k obhajobě**. V jejím průběhu navrhuji, aby se autorka zaměřila na alespoň některou z následujících otázek:

- Lze prostřednictvím práva česli generovým stereotypům?
Pokud ano, jak?
- Stručné hodnocení legislativní kvality antidiskriminačního zákona
- Jak by bylo možné zvýšit kvalitu české judikatury v oblasti rovného zacházení? Jak český právní řád v této oblasti ovlivňuje judikatura ESD

V Praze, 28.4.2009

JUDr. Kristina Koldínská, Ph.D.

Vedoucí diplomové práce